



陳勉修學長蒞任

土地銀行總經理十周年

地政權威蕭錚氏撰文讚揚

於和平的土地改革之實行步驟，此其可紀者三也。

友

訊

陳勉修學長蒞任土地銀行總經理至本年二月十日已屆十周年。十年中執行政府土地改革政策，融通農業資金，改善農民生活，貢獻至大。該

行組織亦由陳學長接任時之一部三室，擴為現時之六部四處四室，計為業務部、農貸部、儲蓄部、債券部、地價部、公產代管部、秘書處、總務處、會計處、研究處、稽核室、人事室、安全室、專員室等十四單位，全省各大縣市及金門澎湖均設有分行及辦事處，業務蒸蒸日上，皆陳學長一手擘劃執行而成。是日土銀各

款確實，使農業生產增加，且使銀行業務深入農村，農民生活大有改善，使我國人對於農貸觀念為之一變，此其可紀者四也。

臺灣水利之盛甲於全國，其所以致此，水利貸款實為首要；本行首先於此致其最大之努力，此其可紀者五也。

吾國之有土地銀行，創始於本部處主管齊集秘書處簽名致敬，該行董事長地政權威蕭錚以陳總經理在過去十年中對土銀業務卓著功績，特親自撰文予以讚揚，茲錄全文

土地改良須有豐富技術，運用長期資金，本行創辦土地改良貸款，成效不著，此其可紀者六也。

農民購地最需資金，購地貸款之名創自本行，而行之有效，此其可紀者七也。

臺灣土地銀行兼負農業金融之任務，此十年來，本行以低利長期

之放款，致力於農業生產之增加，農民生活之改善，成效大著，此其可紀者二也。

陳勉修兄任土地銀行總經理職務於茲已屆十年，由華路檻縷以至業務大展，其間辛勤備嘗，心力交至。錚忝主董事會，深悉其詳。茲彙列其事，非僅紀功，亦以昭示來者，藉知締造之不易也。

臺灣實行土地改革，發行寶物債券、徵收地價、均由本行負其全責，此十年來之努力，使舉世了然

陳勉修兄任土地銀行總經理職務於茲已屆十年，由華路檻縷以至業務大展，其間辛勤備嘗，心力交至。錚忝主董事會，深悉其詳。茲彙列其事，非僅紀功，亦以昭示來者，藉知締造之不易也。

農業機械化之議，首由本行以鉅額資金為實際實效之提倡，今已開闢坦途，行見水到渠成，此其可紀者八也。

漁業增產，關係國計民生，本行於此貸款巨億，收效宏大，此其

可紀者九也。

國民住宅之興建，由本行負承
貸及收回之責，創始之際規模已備
，今後有利國民生活之改善，可以
預卜，此其可紀者十也。

以上十項均由勉修兄苦心擘劃
，堅毅執行而成，以此紀功，應非
譽詞。

中華民國四十九年二月十日

蕭 錚 謹 誌

趙 真 覺 學 長

「海 外 來 鴻」

對「友聲」寄望甚殷

開啓兄：

交大友聲自在臺復刊以來，有
聲有色，最近對於母校電子研究所
新聞發表尤多，頗得國內外校友之
好評，為推重先進，鼓勵後起，如能
由校友撰述交大同學工程科學之成
就，如土木、機械、電機、化工、
管理工程等，重事實，不虛張，分

王 中 權 同 學 世 兄
王 適 博 士 將 來 電 子 教 授
研 究 所 任 客 座

別寫來，實為我校最光榮之歷史。

友聲基金此間仍在繼續進行，

彭宗瀨翁兆慶兩
學長籌建鋼鐵廠

友聲刊印方法，似可再加改進

，如每期能有一比較有價值的專論

，或一頁精闢的卷首語，及其他家

常談話。請兄熟籌之。

程威廉兄接任此間校友會主席

，對於友聲籌款亦極關心，並已與

弟詳譯 即頒

籌 祺

弟趙曾珏 二月一日

三月十二日

國家長期發展科

學委員會宣佈邀

請五位客座教授

來臺講學，其中

在交大任教者為

同學王君中權之

公子王適博士。

王博士為電子學

專家，在波士頓
任教有年，近為

加省大學聘為正教授。

主要設備計有煉鐵爐、煉鋼爐
、軋鋼機及各種工作母機等，煉鋼
方法，係採用世界最新穎之熱風化
鐵爐及轉式吹鋼爐雙聯法（Hot

Blast Cupola-Trepennas Conve-
rter Dnplex Process）其優點為
節省電力及時間，加料及控制，均
採取自動方式，故成品品質控制嚴
格，煉鐵爐每小時產量為三噸半，
每日最高產量約七十餘噸，目前產
品，大部份為低碳圓鋼，銷售國內

於四十七年九月開始，經一年
之籌備，於四十八年九月正式開工
，部份資金係由海外華僑投資。
工廠設於高雄市前鎮，佔地四
萬餘坪，位於中山三路，凱旋四路
及運河之間，鐵路支線在其側，臺
電變電所更近在咫尺，地形優越，
為一理想之工業用地。

彭宗瀨

外，兼製各項鑄件，對本國鋼鐵工業建設供獻甚鉅。

爲配合業務需要，第一步擬增設自動翻砂設備，以大量製造各種配件，第二步擬添加大型煉鐵爐及煉鋼爐，以大量生產各種型鋼，供海內外需要。

臺南校友通訊

(4) 熊傑學長及王夢玉學嫂，神仙眷屬，堪稱一對璧人，渠等公餘之暇，逸興遄飛，近月來，双双到民航隊俱樂部精研舞術，在優美旋律中享受人生最高樂趣。據聞現已學得花式舞步達三十餘種之多，身段步法，美妙無倫，日後校友會如有派對場合，慎無忘請渠等伉儷作一番示範表演也。

(5) 張維淮學長年來公司業務興隆，時而高雄臺北，時而臺東花蓮，風塵僕僕，整日忙「財」，嫂夫人端莊嫋淑，理家能手，小家庭佈置雅潔，清新別緻，與話家常，娓娓不休，有婦如此，實屬三生修來，言之能不令人羨慕！」

(2) 洪凌霄學長主持臺南電信局已十餘年，日常處理公務，規制緊嚴，一絲不苟，春秋電信大廈落成，美侖美奐，市區自動電話之擴充，更爲市民造福，凡此均出自洪學長之精心擘劃，功不可沒。

(3) 孫世琛學長掌理臺南區電力供應，肆應無碍，游刃有餘，爲我

公共工程局校友近訊

王同學章清 王同學自前年由交通處主任秘書調任公共工程局局長以來，瞬近兩年，兩年間所辦自

來水、都市美援道路、國民住宅，花蓮新市區綜合建設以及八七水災重建工程等，成績斐然。爲加強該局陣容，經先後邀請不少行政及工程極有經驗之校友協助，該局待遇不佳，各同學來該局工作者，多不計名義待遇，純係看着王同學這份人情面子幫忙，難怪某次王敏慶學長見到他，大翹拇指說：「真要得！」

方同學開啓 方同學被我國政府提名爲聯合國擴大技協一九六〇年獎補金候選人。最近在美援聯合英文訓練中心受訓三個月，白天上課，晚上教會聚會，九時以後再到辦公廳，處理公事，忙得不可開交。方同學信奉基督教，極爲虔誠，據云，近數月來，雖公私交忙，身體反較過去健康，當係上帝保佑。

張同學祖濬 張同學在該局任總工程司，負責工程技術，工程如作戰，故張同學在該局之地位相當

葉玄學長榮膺
賓大土木機械工程學院院長

EX-CAF MAJOR HEADS Pa. U
ENGINEERING SCHOOL

Philadelphia, March 31 (USIS) --- Dr. Hsuan Yeh has been appointed director of the University of Pennsylvania's new Towne School of Civil and Mechanical Engineering, the University announced today.

Dr. Yeh, a professor of mechanical engineering at Pennsylvania since 1956, was born in China and graduated in 1936 from Chiao Tung University, Shanghai. He served nine years in the Republic of China's Air Force and attained the rank of major.

In 1944, he received a master of science degree from Massachusetts Institute of Technology and in 1950 he was awarded a doctorate in science from the same school.

Dr. Yeh has been active in research in a number of fields including fluid dynamics, gas turbine design and aerodynamic design. He has made numerous contributions to technical publications.

於國防部之參謀長，指揮若定，
爲王章清同學最重要之幫手，張
同學奉母甚孝，夫人賢淑，公子
三人，讀書成績均極優異，其二
公子在東門國校當選爲「市長」
，曾與黃啓瑞市長合攝一影，一

大小」有別，「市長」頭銜並於
區分，張同學時以「市長」之封
翁爲榮。
段同學清濤 王同學自請到段同學
到局擔任主任秘書職務以後，紅
花綠葉，同學中知者，無不稱絕

一時，段同學尙有一「包餃子」
絕技，葉大姐趕餃皮，段同學
「包餃子」，婦唱夫隨，配合
效率極高每小時可以包三百隻以
上。

王沈學長新著

近代運輸學問世

著作等身的王沈學長，於本月初復有新作品「近代運輸學」問世。該書介紹鐵路公路水道航空的新運輸工具與設施，闡釋各種運輸，服務與作業，凡廿餘萬言，實為學術界無上的貢獻，企業界良好的範本。

覃豪學長來函

小弟茲因職務調動離開基隆今後惠賜友聲請投擲

臺北市中山北路三段一一一巷二二一號轉交為感耑此順請

台安

萬仁烟學長來函

××學長

頤閱讀友聲八六期吳勁寒學長

學弟職守已由航業轉入造船業，現

黃正榮學長來函

××學長：

校友近況三十問統計報告：第三〇項內有關弟之報導，寄語良感，以求去一時不易，身體亦漸全可，近

經友人之薦在陸軍參謀大學兼任數理教官，每週二小時，聊可調濟數年來在外海奔跑之勞，惟辦理軍事

性港工，則係自來海總工作起，到

現在只十有二年，所刊二十有二年，諒係檢字之誤。

新禧

小學弟黃正榮謹上

十二月廿三日

校友地址變更

楊裕球學長現址如下：

Mr. Yue-chyou Yang

14656 Oxnard St.

Van Nuys, Calif.

U. S. A.